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W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z panem Andrzejem Jankowskim 

 Z życia szkoły i internatu 

 Mikołajkowy czas 

 Poznajmy się ze szczypiornistami 

 Kącik zawodowca 

 Świąteczna krzyżówka z nagrodą 

 Horoskop na 2015 rok 

 Kochani Czytelnicy! Życzymy Wam pięknych, pachną-

cych choinką Świąt Bożego Narodzenia, 

bogatego Mikołaja, radości, uśmiechu 

oraz wszystkiego, co Wam przyniesie 

szczęście w Nowym 2015 Roku! 

Zespół Redakcyjny 



  

Z nauczycielem fizyki 

mgr. Andrzejem Jankowskim 

rozmawiają Ewelina Sikorska i Aneta Milewska 

 
Jakie ma Pan wykształcenie? 

Wyższe magisterskie na kierunku fizyka. Studiowałem na Uni-

wersytecie w Białymstoku. 
 

Od ilu lat pracuje Pan w naszej szkole? 

W obecnej szkole od września 2012 roku pracuję w zastępstwie 

za panią Cybulską. 
 

A gdzie Pan pracował wcześniej? 

Odpowiem pytaniem – a gdzie nie pracowałem? Ale poważnie, to w moim CV wszystko jest 

napisane. Ale tych szkół było wiele. Zwłaszcza, że nie pochodzę z tych stron. Zaczynałem  

w szkole podstawowej, później było gimnazjum, a obecnie – szkoła ponadgimnazjalna. 
 

Od ilu lat pracuje Pan w zawodzie nauczyciela? 

Od 1985 roku z krótkimi przerwami. Ponad 25 lat. 
 

Dlaczego zainteresował się Pan fizyką? 
Fizyką się nie interesowałem. Ona się mną zainteresowała. Pierwszym kierunkiem była mate-

matyka. Nie ukończyłem, ale poznałem moją pierwszą – obecną – żonę. A że musiałem mieć 

ukończone studia, to wybrałem informatykę z elementami fizyki – później okazało się,  

że wiodącym kierunkiem była fizyka. 
 

Jak pracuje się Panu z młodzieżą naszej szkoły? 
Tak jak z każdą młodzieżą, nie najgorzej, chociaż każdy chciałby, aby było lepiej – ale wtedy 

nie bylibyśmy (my, nauczyciele) potrzebni. 
 

Jakie ma Pan zainteresowania i co robi Pan w czasie wolnym? 

Specjalnych zainteresowań nie mam, a w czasie wolnym – którego też nie mam – próbuję 

odpoczywać, chociaż odpoczywać też nie umiem. 
 

Dziękujemy za poświęcony czas! 

Dziękuję. Życzę wszystkim wesołych świąt, bogatego Mikołaja i do siego roku. 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

CO CIEKAWEGO W STYCZNIU? 
 

Zmiana planu lekcji - od 5 stycznia 

Poprawkowy egzamin zawodowy dla klas III BT (część pisemna) -  

8 stycznia  

Poprawkowy egzamin zawodowy dla klas III BT (część praktyczna) -  

9 stycznia 

Wywiadówka dla rodziców klas maturalnych - 16 stycznia 

Studniówka - 17 stycznia 

Ferie zimowe - 26 stycznia - 8 lutego 
/m/ 



 
 
 
 
 
 
 
 
3 grudnia biblioteka szkolna z okazji Międzynarodowego Dnia Osób Niepełnosprawnych zorganizowała 
akcję charytatywną „Nie myślmy tylko o sobie”. W czytelni sporządzono wystawę prac wykonanych przez 
uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Sejnach. Wyroby można było zakupić, wspierając przy tym 
osoby niepełnosprawne. Tego dnia przeprowadzono także zbiórkę pieniędzy, która przekazana została  
na konto Regionalnego Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Sejnach. 
 
5 grudnia z okazji Mikołajek Samorząd Uczniowski zor-
ganizował sprzedaż kanapek w naszej szkole. W trakcie 
lekcji klasy odwiedził Mikołaj, który zachęcał do zrobienia 
wspólnych zdjęć. Dwie towarzyszące mu Śnieżynki obda-
rowały każdego słodyczami. 
 
8 grudnia panie Sylwia Buraczewska i Irena Maksimowicz 
zorganizowały Mikołajki dla dzieci z Przedszkola Miej-
skiego i pododdziału dziecięcego szpitala w Sejnach.  
W miejsca te wybrał się nasz Mikołaj wraz z pomocnikami 
i księdzem Grzegorzem, który umilił spędzony tam czas 
występem z pacynkami, grą na gitarze, a także śpiewem 
z dziećmi. Maluchy zostały także obdarowane cukierkami od pomocników Mikołaja i prezentami od naszej 

szkoły. Dzięki temu akcja okazała się po-
myślna, a na twarzach dzieci udało się 
wywołać bezcenne uśmiechy. 
 
16 grudnia miało miejsce przekazanie 
paczek świątecznych przez członków 
Klubu Historycznego naszego ZSCKR  
i uczniów innych szkół Polakom mieszka-
jącym na Białorusi. Paczki zostały ozna-
kowane i zostaną dostarczone łagiernikom 
zamieszkującym dzisiejsze tereny Białoru-
si. Są to osoby starsze, często bez dostępu 
do bieżącej wody. Pomimo wielu proble-
mów z przekroczeniem granicy, kapitan 
Weronika Sebastianowicz dotarła do nas - 
czekających w Kuźnicy Białostockiej -  

z niewielkim opóźnieniem. Jej osoba jest przykładem, jak traktowani są polscy kombatanci zamieszkujący 
Białoruś – śledzeni, podsłuchiwani, traktowani jak zbrodniarze. Na szczęście dzisiejsza młodzież potrafi 
docenić cierpienia, upokorzenie i ból, z jakimi musieli zmagać się członkowie Armii Krajowej, abyśmy mogli 
mieszkać w wolnym kraju i mówić po polsku. Pani Weronika była przeszczęśliwa, widząc rosnące z roku 
na rok zaangażowanie młodych ludzi w zbiórkę żywności. Ten, kto nie szanuje i nie ceni swojej przeszło-
ści, nie jest godzien szacunku, teraźniejszości, ani prawa do przyszłości.  

/kora, jaś, anja, korek/ 
 

W odpowiedzi na ogłoszoną akcję pomocową dla dzieci z Domu Dziecka w Solecznikach, dzięki na-
szym darczyńcom, zebraliśmy nieoczekiwanie wiele produktów żywnościowych, ubrań, środków czystości, 
konserw, gier, puzzli, słodyczy, piłek go gry itp. W sumie wolontariusze z internatu zapakowali 35 paczek 
(nie licząc owoców, które zakupimy przed samym wyjazdem). 
W tym miejscu organizatorzy akcji chcieliby podziękować wszystkim, którzy podzielili się swoim sercem  
z potrzebującymi. Dzięki przychylności Dyrekcji Szkoły paczki dowieziemy osobiście 19 grudnia do Domu 
Dziecka w Solecznikach, gdzie już na nas czekają jego mieszkańcy. 

/Ewa Mazur/ 



 

 

 

 

 
 

18 listopada – 5 grudnia 2014 

Próbne egzaminy zawodowe to dobra okazja, by sprawdzić swoją wiedzę i umiejętności. Wychodząc  

z tego założenia, nauczyciele zawodu przeprowadzili w klasach IV sprawdziany wiedzy i kompetencji 

zawodowych swoich podopiecznych. 18 listopada z zadaniami zmierzyła się klasa IV bBT, 20 listopada 

– IV aBT, zaś klasa IV JT część teoretyczną pisała 1 grudnia, a egzamin praktyczny zdawała 5 grudnia. 

Wyniki próbnego egzaminu pozwolą maturzystom i ich nauczycielom wskazać braki i pracować nad ich 

uzupełnieniem. 
/esik/ 

3-8 grudnia 2014 

Nasi maturzyści pisali drugą w tym roku maturę próbną. Na pierwszy ogień poszedł egzamin z języka 

polskiego (3 grudnia), zaś następnego dnia zdawano matematykę. W poniedziałek 8 grudnia uczniowie 

klas IV rozwiązywali zadania z języków obcych (angielskiego, niemieckiego i rosyjskiego). Choć wyni-

ki nie są jeszcze do końca znane, to nasi czwartoklasiści zgodnie twierdzą, że ta matura była trudniejsza 

od wrześniowej. Trzeci – i ostatni – egzamin próbny odbędzie się w marcu 2015 roku. 
/esik/ 

4 grudnia 2014 

Szkolna drużyna piłki ręcznej chłopców trenowana przez p. Dorotę Tomczyk wzięła udział w swoim 

pierwszym turnieju. Na 5 drużyn chłopcy zajęli IV miejsce. Mecz z ZSG z Białegostoku przegrali  

po wyrównanej walce jedną bramką. Szczypiorniści rzucali swoje pierwsze bramki i zaliczyli pierwsze 

upadki na parkiecie, czasami nawet dość bolesne, ale piłkarze ręczni to twarde chłopaki. Z niecierpliwo-

ścią czekamy na ich sukcesy i trzymamy kciuki! 
/m/ 

5 grudnia 2014 

W naszej szkole odbyła się IV edycja 

konkursu "Matematyka pasją techni-

ka". Uczniowie w ciągu 75 minut zma-

gali się ze zróżnicowanymi pod wzglę-

dem trudności zadaniami dla uczniów 

klas III i IV technikum. Wśród uczniów 

klas IV najlepszym okazał się Kamil 

Danilczyk z IV aBT, natomiast wśród 

trzecioklasistów – Jarosław Rydzewski 

z III aBT. Gratulujemy! 
/Wal/ 

9 grudnia 2014 

Kampania „Białej Wstążki” jest to 

największa na świecie akcja, której celem jest dać początek dyskusji dotyczącej przemocy wobec kobiet 

oraz realnie powstrzymać agresję. Biała wstążka jest symbolem sprzeciwu wobec przemocy stosowanej 

przez mężczyzn wobec kobiet, a także indywidualnym zobowiązaniem noszącego ją mężczyzny, że ni-

gdy nie dopuści się podobnego procederu. Nasza szkoła wraz z ZSO przy współpracy z KPP w Sejnach 

zorganizowała działania w ramach kampanii „Biała Wstążka 2014”. W obu szkołach zorganizowano 

konkurs plastyczny promujący ideę kampanii. 28 listopada podczas rozstrzygnięcia konkursu wśród 

uczniów ZSCKR wyróżnieni zostali Mateusz Waluś, Anna Polakowska i Łukasz Nowosadko, o czym 

pisaliśmy w listopadowym numerze „Małpiszona”. Dodatkowo uczniowie klas III uczestniczyli w poga-

dance prowadzonej przez psychologa policyjnego Magdalenę Czokajło pt. „Stosowanie przemocy wobec 

kobiet i osób starszych”. 



9 grudnia uczniowie oraz nauczyciele ZSCKR i ZSO przy współpracy z KPP Sejny wzięli udział  

w przemarszu ulicami miasta, który był podsumowaniem kampanii „Biała Wstążka 2014”. 
/kania/ 

10 grudnia 2014 

Aby upamiętnić Światowy 

Dzień Walki z AIDS 

(obchodzony 1 grudnia),  

w naszej placówce odbył się 

szkolny etap Wojewódzkiej 

Olimpiady Wiedzy o AIDS/

HIV zorganizowany przez 

panie pedagog i psycholog. 

Konkurs odbył się w świetli-

cy internackiej, zmagania 

uczniów z testem trwały 20 

minut. Do etapu powiatowe-

go przeszło pięć osób, które 

uzyskały najwięcej punktów. 

I miejsce zajęła Martyna Grablun (I RT), II – Krystian Łepkowski (II aBT), III – Anna Jasionowska 

(I RT), IV – Faustyna Czarnecka (III RT), a V – Norbert Jarmusik (I RT). Gratulujemy miejsc na 

podium i życzymy sukcesu w dalszych zmaganiach! 
/anja/ 

11 grudnia 2014 

4-osobowa reprezentacja w składzie: Wioleta Jasiń-

ska, Alicja Sankowska, Anna Klepacka z I RT oraz 

Sebastian Czarkowski z II RT wzięła udział w XIII 

Międzyszkolnym Konkursie Nakrywania Stołów 
organizowanym przez ZSCKR im. W. Witosa w Su-

wałkach. Konkurs polegał na zastawieniu stołu  

do konkretnego menu. Głównymi elementami brany-

mi pod uwagę przy ocenie były m.in.: dobór zastawy 

oraz bielizny stołowej, oryginalność przygotowanej 

dekoracji, praca w grupie. Nasza drużyna zdobyła 

wyróżnienie. Wyjazd – zwłaszcza dla pierwszoklasi-

stów – był nowym, bardzo ciekawym doświadcze-

niem i na pewno za rok żywieniowcy znów będą star-

tować w tych zmaganiach, licząc na większy sukces. 
/kania/ 

12 grudnia 2014 

Tego dnia wychowawcy klas I-III zorganizowali ze-

brania rodziców. Ich celem było przede wszystkim poinformowanie o ocenach cząstkowych, frekwen-

cji uczniów, ich zachowaniu, ale też prezentacja działań klasowych, które już miały miejsce. Zespół 

redakcyjny przygotował dla rodziców gratisowe numery listopadowego „Małpiszona”, które cieszyły się 

dużym zainteresowaniem. 
/m/ 

19 grudnia 2014 

Ostatni dzień przed przerwą świąteczną to czas, kiedy składamy sobie życzenia i myślami jesteśmy już 

przy wigilijnym stole. O godz. 10.30 w sali gimnastycznej obyło się Szkolne Spotkanie Opłatkowe. 

Mieliśmy okazję obejrzeć program artystyczny przygotowany przez katechetów i p. G. Kucharzewskie-

go. Część uczniów ze swoimi wychowawcami spotkała się tego dnia na wspólnych wigiliach klasowych.  

Życzymy wszystkim udanych, pełnych radości i spokoju Świąt Bożego Narodzenia! 
/m/ 



 

 

 

 

 W naszej szkole gra drużyna szczypiornistów, której trenerem jest pani Dorota Tom-

czyk. Aby móc się dowiedzieć o nich czegoś więcej, zadałyśmy kilka pytań pani Dorocie, oto jej 

odpowiedzi: 

Od kiedy chłopcy tre-
nują? 
Chłopaki w tym składzie 

trenują od września. 

Za co może ich Pani 
pochwalić? 
Z pewnością mogę po-

chwalić ich za ostatni 

turniej, za zaangażowa-

nie na treningach, za 

zdyscyplinowanie, za od-

powiedzialne podejście do gry. Na meczu w Białymstoku grali z drużynami, które trenują o wiele 

dłużej i dzięki swojej silnej woli walki chłopcy przegrali tylko jedną bramką. To wielkie osiągnię-

cie, zwłaszcza, że był to ich pierwszy mecz i turniej. Ogólnie to drużyna uczy się bardzo szybko. 

A za co można ich zganić? 
Za to, że czasami spóźniają się na treningi. Ale dostają wtedy dodatkowe ćwiczenia i więcej się 

to nie powtarza. 

Co może Pani o nich powiedzieć? 
Jest to grupa, z którą fajnie się pracuje. Dobrze się dogadujemy. Wśród chłopaków panuje miła 

atmosfera. Swoją ciężką pracą mogą wiele osiągnąć. Przy ich współpracy planuję doprowadzić  

tę drużynę na mistrzostwa szkół rolniczych. Życzę im, abyśmy wspólnie wspięli się na sam szczyt, 

bo mają na to ogromne szanse. 

 

A jak samym chłopakom podoba się gra? Oto, co mówią: 

Lubimy grać i cieszą nas nawet drobne osiągnięcia. Na treningach wiele się uczymy. Dzięki wyma-

gającej pani trener dajemy z siebie wszystko i widzimy już pierwsze sukcesy. 
 

SKŁAD DRUŻYNY PIŁKI RĘCZNEJ: 

/esik, mila/ 

 1. Kowalewski Jakub (kapitan) I RT 9. Pieczulis Virginijus II aBT  

 2. Wołukanis Maciej (bramkarz) II aBT 10. Pokutko Sebastian I BT  

 3. Baranowski Łukasz II aBT 11. Raglis Paweł II bBT  

 4. Bierdziewski Dariusz II aBT 12. Rydzewski Dawid II aBT  

 5. Jodzis Konrad II aBT 13. Soroka Robert I BT  

 6. Jurgielanis Łukasz II aBT 14. Szusta Wojciech II aBT  

 7. Moroz Dominik II aBT 15. Wasilewski Rafał I BT  

 8. Panczenko Patryk II aBT        



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fot. Drużyna piłki ręcznej chłopców 
podczas treningu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

STAWIAMY NA BEZPIECZEŃSTWO 
 

 W ramach ogólnopolskiego programu „Bezpieczna szkoła – bezpieczny uczeń”, 
w którym uczestniczy w tym roku szkolnym nasza szkoła, obyły się następujące działania: 

 przeprowadzono debatę uczniowską na temat „Państwo, prawo, społeczeństwo, 
obywatel”, 

 przeprowadzono szkolny konkurs pod hasłem „Co powinno zmienić się w Twojej 
szkole, rodzinie, otoczeniu, by poprawić relacje między ludźmi (nauczyciel – 
uczeń, dziecko – rodzina, koledzy w miejscu zamieszkania, na osiedlu, w miejsco-
wości), 

 przeprowadzono spotkania uczniów z przedstawicielami policji, pogotowia ratun-
kowego, straży pożarnej nt. bezpiecznych zachowań w szkole, domu, na ulicy, 
zagrożeń, udzielania pomocy, obrony koniecznej, 

 w części klas przepro-
wadzono godziny wy-
chowawcze na temat 
„Tytoń, narkotyki, do-
palacze – jak się przed 
tym bronić?”. 

Akcja potrwa do końcu roku 
szkolnego 2014/2015.  
Jej koordynatorami są psycho-
log szkolny Diana Wiżlańska-
Sławińska i pedagog Sylwia 
Buraczewska.     /pola/ 



 

 
 

 
 
 W ramach projektu „Zawodowy start w przyszłość” w dniach 28-29 listopada odbyło się szkolenie 
MASTER BARISTA. 
Podczas 16-godzinnego kursu nasi uczniowie zapoznali się z następującymi zagadnieniami dotyczącymi kawy: 

 pochodzenie kawy, gatunki kaw, mieszanki kaw, rozpoznawanie 

ziaren Robusty i Arabiki, wypalanie, 

 przechowywanie kaw, kofeina i jej wpływ na człowieka, 

 parametry prawidłowego espresso, zasada 4m, 

 alternatywne metody parzenia kawy – chemex, drip, aeropress, 

inne, 

 wpływ grubości mielenia kawy na jakość espresso (regulacja 

młynka), 

 spienianie mleka, technika, gospodarowanie mlekiem, specyfi-

kacja, 

 specyfikacja poszczególnych napojów na bazie espresso, między innymi: Ristretto, Americano, Coret-

to, Mocha, Con Panna, Cappuccino, Latte Macchiato, Espresso Macchiato, Irish coffee, Ice coffee, 

 zasady obsługi, czyszczenia i konserwacji ekspresu ciśnieniowego, 

 techniki sprze-

daży, obsługa 
gościa w kawiar-
ni, 

 zasady właści-

wego serwowa-
nia oraz poda-
wania kaw, 

 budowanie 

menu kawowe-
go. 

Zajęcia praktyczne obej-
mowały: 

 wykonywanie 

poznanych kaw 
przez wszyst-

kich kursantów, 

 wykonywanie kaw smakowych oraz warstwowych z syropami, 

 latte art – podstawowe wzory: technika free pouring – wylewa-

nie wzorów za pomocą dzbanka, ething – malowanie wykałaczką, 
malowanie sosem, 

 cup tasting – kawy jednorodne oraz mieszanki z polskich  

i zagranicznych palarni. 
Kurs zakończył się egzaminem teoretycznym i praktycznym. Naszym 
uczniom szkolenie bardzo się podobało. 

/pola/ 



 

 

 
 

COŚ DLA ŻYWIENIOWCÓW: 
Szukając inspiracji kulinarnych, możemy natknąć 
się na rozwiązania mające swoje korzenie  
w kulturze ludowej. Ażurowe dzieła sztuki,  
czyli mozolnie plecione nitki, stały się inspiracją  
do stworzenia techniki dekoracyjnej tortów, ciast, 
lodów, a nawet pieczywa. Przy wykorzystaniu 
form silikonowych i specjalnej masy możemy 
stworzyć niesamowite ozdoby. Przygotowaną 
odpowiednio masę rozprowadzamy po silikonowej formie za pomocą skrobki deko-
ratorskiej, odstawiamy do zastygnięcia. Następnie dekorujemy torty oblekane masą 
plastyczną i cieszymy nimi oko :) 

/kania/ 

 

COŚ DLA MECHANIZATORÓW: 
Egzaminy potwierdzające kwalifikacje w zawodzie w 2015 roku 
Jak wiecie, nowy egzamin zawodowy polega na zdobywaniu kolejnych świadectw kwalifikacji. Zawód technik mechanizacji 
rolnictwa (klasy BT) obejmuje 3 kwalifikacje, technik żywienia i usług gastronomicznych (klasy RT) – 2 kwalifikacje i mecha-
nik-operator pojazdów i maszyn rolniczych (klasy EZ) – również dwie.  
 

W tym roku szkolnym czeka nas sporo egzaminów, uporządkujmy więc swoją wiedzę na ten temat: 
Kwalifikację M.1. Użytkowanie pojazdów, maszyn, urządzeń i narzędzi stosowanych w rolnictwie będą zdawały klasy  
II aBT i II bBT. 
Kwalifikację M.2. Obsługa techniczna oraz naprawa pojazdów, maszyn i urządzeń stosowanych w rolnictwie będą 
zdawały klasy III aBT i III bBT. 
Kwalifikację T.6. Sporządzanie potraw i napojów będzie zdawała klasa III RT. 
 

Część pisemna nowego egzaminu zawodowego składa się z 40 zadań, na które odpowiadamy w ciągu 1 godziny.  
Aby zaliczyć test, trzeba zdobyć przynajmniej 50%. Część pisemna odbędzie się 22 czerwca 2015 r. 
Część praktyczna potrwa 2 godziny i aby ją zaliczyć trzeba będzie mieć wykonane poprawnie przynajmniej 75% prac  
i zadań. Część praktyczna będzie się odbywała pomiędzy majem a lipcem 2015 r. (w zależności od pogody i czynników 
organizacyjnych). Szczegółowe terminy będą wywieszone odpowiednio wcześniej na tablicy ogłoszeń przy pokoju nauczy-
cielskim. 

/mat/ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sonda wśród uczniów 
 

 Dawno nasza gazetka nie przeprowadzała żadnej sondy wśród 
uczniów. Właśnie nadrobiliśmy zaległości. Badanie opinii przeprowadzili-
śmy wśród uczniów ZSCKR. Pytanie brzmiało: 
Co byłoby dla ciebie najlepszym prezentem 
świątecznym? 
Najwięcej głosów zyskał telefon komórkowy, 
na drugim miejscu znalazła się ocena bardzo 
dobra z podstaw techniki, a na trzecim wyma-
rzone skarpetki.  

Dziękujemy za udzielenie odpowiedz! Do następnego razu!  
 

/kora/ 



 
 

 
 

 

 

 
 
 

Pieczenie pierniczków 
1 grudnia mieszkańcy internatu wraz z panią Kata-

rzyną Przezwicką piekli świąteczne pierniczki  

w kształcie reniferów. Każdy poczuł smak i magię 

świąt. Dwa dni później zostały one polukrowane  

i ładnie ozdobione. Rozdaliśmy je podczas wigilii 

internackiej, która odbyła się 17 grudnia w stołów-

ce szkolnej. 

/kora/ 

Wigilia internacka 
„Jest taki dzień, tylko jeden, raz do roku….” -  

w naszym internacie odbył się on w środę 17 grudnia. Od wielu lat spotykamy się przy wspólnym stole, 

aby poczuć magię świąt i kultywować przepiękną polską tradycję. Do tego wydarzenia przygotowujemy 

się wcześniej. Rozpoczynamy pieczeniem i ozdabianiem pierników. Jest to nasza już kilkuletnia trady-

cja, że pani Kasia z wychowankami piecze pierniki o coraz ciekawszych wzorach. Korzenny zapach, 

unoszący się w internacie, wzbudza tęsk-

notę za ciepłem domu rodzinnego, wzbu-

dza wspomnienia z czasów dzieciństwa. 

W tym roku wykonano zabawne renifery, 

które Mikołaj wręczył wychowawcom 

internatu i wychowawcom klas. Później 

wychowankowie ubierają choinki i przy-

gotowują część artystyczną. Tegoroczna 

Wigilia została uświetniona częścią arty-

styczną w wykonaniu wychowanków  

z klas I i II pod kierunkiem pani Ewy. Mieliśmy 

też okazję powspominać poprzednie wigilie  

przy prezentacji multimedialnej, wzbudzającej 

zaciekawienie wśród najmłodszych mieszkańców 

internatu, a emocje i nostalgię u starszych i ab-

solwentów. Na tegoroczną Wigilię przybyła wie-

lu absolwentów, co było bardzo miłe. Cieszymy 

się, że młodzież mile wspomina lata spędzone w 

internacie i 

chętnie nas 

odwiedza. 

Tradycyjnie podzieliliśmy się opłatkiem i dobrym słowem przy 

nastrojowych, przepięknych polskich kolędach, życząc wzajemnie 

tradycyjnie zdrowych, pogodnych Świąt, bogatego Mikołaja, suk-

cesów w Nowym Roku. Można by jeszcze wymienić mnóstwo 

innych życzeń płynących z serc wychowawców i wychowanków. 
 

Wychowawcom, pracownikom internatu oraz wychowankom 

życzenia pogodnych Świąt Bożego Narodzenia w cieple rodzinnej 

atmosfery oraz szczęśliwego Nowego Roku  

składa kierownik internatu Dorota Jagłowska 



HOROSKOP na NOWY ROK 2015 
 

 

Koziorożec 

W tym roku wyjątkowo dużo przed Tobą zawodowych wyborów, których trzeba będzie 

dokonywać bez chwili namysłu. Skoncentruj się więc na szybkim podejmowaniu decyzji. 

Wiesz dobrze, że w ostatnich latach, nie raz i nie dwa okazja umknęła ci sprzed nosa 

tylko dlatego, że zbyt długo się zastanawiałeś. 

Wodnik 

Drogi Wodniku, bez względu na to, czy masz pracę, czy też jesteś w trakcie jej poszuki-

wania, w tym roku masz po prostu dobrze wyglądać. A to znaczy, że przyszedł moment, 

abyś szczególnie dużo uwagi poświęcił na elegancję, szyk oraz na spójność tego, co robisz, 

z tym jak się prezentujesz (jak się ubierasz, czeszesz, ile ważysz) na gruncie zawodowym. 

Zadbaj o detale. 

Ryby 

Umiesz już na tyle dużo, aby wreszcie tę wiedzę wykorzystać. Pytanie, jak długo będziesz 

jeszcze, Rybko miła, tkwiła w czymś, czego masz już trochę - a może nawet bardzo - dość. Już od jakiegoś czasu czekasz na nowe,  

ale to nowe bez Twojego udziału i Twojej ostatecznej decyzji nie nadejdzie. Jeśli teraz nie podejmiesz decyzji, to będziesz miała  

do siebie pretensję przez wiele kolejnych miesięcy, a może i lat. Ryzyko jest wpisane w życie i jak to mówią: „Teraz albo nigdy”. Twój 

wybór, Twoje ryzyko, Twoje życie. 

Baran 

W tym roku możesz mieć tendencje do trwonienia energii na „tysiąc” różnych zajęć i zadań jednocześnie. Niestety, nie uda Ci się 

złapać „kilku srok za ogon” na raz.  Drogi Baranie, jeśli będziesz się rozdrabniał, osiągniesz niewiele. Warto, abyś skoncentrował się  

na jakimś jednym, zawodowym celu i zaczął do niego konsekwentnie dążyć. Kiedy już go osiągniesz, wybierz kolejny i zacznij go realizo-

wać. Tylko taki scenariusz pozwoli Ci osiągnąć to, czego pragniesz. Systematycznie i po kolei – to Twoja droga do zawodowego sukcesu. 

Byk 

Ten rok będzie bardzo istotny dla Twojej zawodowej przyszłości. Wprawdzie nie spodziewaj się wielkich sukcesów, ale te, które 

przyjdą, choć nie będą spektakularne, to z pewnością istotne. Wszystko, czego nauczyłeś się do tej pory, zostanie zauważone i doce-

nione. Twoja wiedza i kompetencje w dziedzinie, którą się zajmujesz, otworzą szanse na nowe, ciekawe znajomości, które w kolejnych 

latach pomogą ci np. dostać dobrą pracę, rozwinąć firmę, czy awansować. 

Bliźnięta 

Emocje – słowo kluczowe dla Twojego zawodowego sukcesu. Pewnie zdajesz sobie sprawę, że jako zodiakalny Bliźniak masz podwójną 

osobowość. Raz jesteś wyrozumiały, ugodowy, szczodry, a raz dokładnie odwrotnie. W tym roku ta istota w tobie, która reaguje nerwo-

wo, nie potrafi iść na ustępstwa i ma „węża w kieszeni”, będzie chciała dominować. Jeśli jej na to pozwolisz, masz przechlapane. Tylko 

pozytywne emocje spowodują, że w sprawach zawodowych wszystko będzie szło „jak po maśle”. 

Rak 

To może być dla Ciebie znakomity rok, ale żeby tak się stało, musisz spełnić pewien warunek. Bez względu na to, na jakim stanowisku 

jesteś i czym się zawodowo zajmujesz, masz być uczciwym pracownikiem, szefem, właścicielem firmy i oczywiście obywatelem. 

Lew 

Początek roku zapowiada się dość banalnie. Po prostu codzienność. Za to już w kwietniu przed Tobą trudny wybór między tym, co daje 

duży, łatwy i szybki zysk, ale nie daje poczucia bezpieczeństwa i stabilizacji zawodowej a tym, co wymaga większego wysiłku za mniej-

sze pieniądze, ale za to daje możliwość długoterminowego rozwoju. 

Panna 

Ktoś bardzo mądry i jednocześnie bardzo życzliwy w stosunku do Twojej osoby doradzi, co zrobić, aby sprawy zawodowe potoczyły się 

dla Ciebie „jak z płatka”.  Warto byś, miła Panno, schowała do kieszeni swoją dumę i pozwoliła sobie na skorzystanie z tych rad. Jeśli  

się do nich zastosujesz, osiągniesz o wiele więcej, niż gdy będziesz trzymać się uporczywie swoich własnych pomysłów i planów. 

Waga 

W pierwszej połowie roku skoncentruj się na skończeniu wszystkich, rozpoczętych w poprzednich latach zadań i spraw zawodowych. 

Jeśli zaczniesz coś nowego, nie kończąc tego, co już rozpoczęte, wszystko będzie się ciągnęło w nieskończoność. Pamiętaj: najpierw 

skończ, a potem zaczynaj. Za to druga połowa roku otworzy przed Tobą nowe możliwości, nowe znajomości, nowe szanse na realizowanie 

się w sferze zawodowej. 

Skorpion 

Potrzeba zmian na gruncie zawodowym będzie Ci towarzyszyła przez cały rok. Zaczniesz się zastanawiać, czy to, co robisz, to na pewno 

Twoja droga. Będziesz poszukiwać czegoś innego, nowego. Skorpiony, które są bezrobotne, jeśli tylko zechcą, znajdą zatrudnienie,  

te zaś, które mają pracę, mogą ją zmienić na inną lub zająć się czymś dodatkowo. 

Strzelec 

W pierwszej połowie roku czeka Cię mnóstwo pracy, zarówno tej lubianej, jak i takiej, za którą nie przepadasz. Przyłóż się do jednej  

i do drugiej, jak umiesz najlepiej. Jeśli wystarczy Ci samodyscypliny, motywacji i chęci, aby bardzo sumiennie wywiązać się ze wszyst-

kich obowiązków, druga połowa roku będzie nagrodą. Od końca lipca szykuj się na „żniwa”. Plony będą zależały od tego, co posiejesz  

i jak o to, co posiałeś, zadbasz. 

/kora/ 



 

 

 

 

 

 

Pozdrowienia dla kochanego Murzyna z I RT! Emilka :) 

Pozdrowienia od konkursowiczów dla pani Basi :* 

Pozdrawiamy Miśka i Paulinę <3 Szczęścia :* 

Pozdrawiam Grzybka – Bober :) 

Pozdrowienia dla Pięknego z 230 – 211 :) 

Pozdrowienia dla Algisa – wpadaj na 

kawę :) 

Pozdrowienia dla Krystiana – 211 :) 

Pozdrowienia dla Emilci od Bączka :) 

Kocham was – Łazanek :) 

/zebrały: kania, jaś/ 
---------------------------------------------------- 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

  
 W grudniu proponujemy Wam krzyżówkę 
związaną z tematyką Bożego Narodzenia.  
Poprawne rozwiązania wraz z imieniem, nazwi-
skiem i klasą przynoście do pani Marty Wichert 
(sala nr 15) do 15 stycznia. Czeka nagroda-
niespodzianka! 
 

Powodzenia! 
/mat/ 

 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sejnach.  
Zespół redakcyjny: Ewelina Sikorska, Aneta Milewska, Mateusz Grzebieniewski, Konrad Korenkie-

wicz, Patrycja Korenkiewicz, Anna Polakowska, Anna Klepacka, Wioleta Jasińska, Anna Jasionowska. 

Opiekun: p. Marta Wichert. Współpraca: p. Dorota Jagłowska, Koło Fotograficzno-Filmowe. 


